

Corea del Norte afina su capacidad ofensiva con el último cohete

El proyecto recorrió el doble de distancia que en pruebas anteriores antes de estrellarse en el océano Pacífico

PABLO M. DÍEZ PEKÍN

¿Satélite o misil? ¿Éxito o fracaso? Como ocurre con las botellas, que se ven medio llenas o medio vacías dependiendo del color del cristal con que se mire, el lanzamiento de un cohete norcoreano el domingo ha provocado un amplio debate entre los analistas. Por supuesto, la prueba fue fructífera para el régimen de Pyongyang, que se vanagloria de haber puesto en

órbita un satélite que ya transmite desde el espacio canciones revolucionarias en honor del fundador del país y presidente eterno, y de su hijo y actual caudillo, el querido líder Kim Jong-Il.

Para Estados Unidos, Corea del Sur y Japón, el lanzamiento tenía como objetivo ensayar la última generación de misiles intercontinentales Taepodong-2, capaces en teoría de llegar a Hawái y golpear las costas de Alaska. Con independencia del verdadero motivo, Washington, Seúl y Tokio consideran que la prueba falló porque, tras desprenderte de sus módulos de propulsión, el cohete acabó estrellándose junto con la carga en el océano Pacífico, donde ya debe estar buscándolo la Armada norteamericana para certificar su fracaso y, de paso, analizarlo.



EN GLOBO. Surcoreanos envían panfletos propagandísticos a sus vecinos del norte. / AFP

Según informó la agencia AP citando a Daniel Pinkston, un experto del Grupo de Crisis Internacional con sede en Seúl, «el segundo y el tercer módulo tuvieron dificultades en soltarse», lo que finalmente habría provocado que el cohete no pudiera elevarse más y acabara precipitándose sobre el

mar. Sin embargo, otros científicos consideran que, aunque el proyectil cayera al agua y no consiguiera lanzar un satélite, tampoco se puede hablar de un rotundo fracaso. El motivo es que recorrió más de 3.000 kilómetros antes de que, supuestamente, se estrellara, lo que supone un considerable progreso con respecto a las otras pruebas de misiles efectuadas con anterioridad por Corea del Norte.

Debate en la ONU

En concreto, es el doble de la distancia recorrida por otro cohete que también sembró el miedo en la comunidad internacional al atravesar el espacio aéreo de Japón en 1998. Y, desde luego, es una notable mejora con respecto al mismo Taepodong-2 que, en julio de 2006, sólo se mantuvo en el aire 42 segundos antes de estrellarse.

A pesar de las sanciones impuestas a Pyongyang tras detonar

su primera bomba atómica en octubre de 2006, este hermético régimen estalinista ha avanzado de forma considerable en su carrera armamentística en estos tres años. Pero aún se encuentra lejos de alcanzar con sus misiles Alaska, que se encuentra a unos 6.000 kilómetros, o Seattle, a 8.000.

Debido a este progresivo acercamiento a sus costas, Estados Unidos apoyó a Japón para condenar el lanzamiento en la reunión de urgencia que celebró el Consejo de Seguridad de la ONU el domingo por la noche. Después de tres horas de discusiones, el acuerdo fue imposible porque China y Rusia se niegan a imponer más sanciones y pueden ejercer su derecho de voto. «Todos los países deberían contenerse para no llevar a cabo acciones que puedan elevar la tensión», justificó el embajador de Pekín en Naciones Unidas, Zhang Yesui.

IRAK

Una oleada de atentados deja 37 muertos

Una oleada de atentados perpetrados ayer en diferentes puntos de Bagdad dejó 37 víctimas mortales y al menos 125 heridos al estallar seis coches bomba. Estos ataques ocurrieron una semana después de que el Gobierno ordenase el arresto de un grupo de milicianos suníes conocidos como los Concilios del Despertar. Por ello, se cree que los actos terroristas podrían ser la venganza por la detención de uno de sus líderes. Aunque también se baraja la posibilidad de que sean una serie de atentados coordinados de la insurgencia.

AFGANISTÁN

Ataque a un campamento visitado por Merkel

El campamento militar alemán que visitó ayer por sorpresa la canciller germana, Angela Merkel, en la provincia afgana de Kunduz, en el norte del país, fue atacado con dos misiles veinte minutos después de que la mandataria lo abandonara, según informó un portavoz del Ministerio de Defensa en Berlín. El incidente se produjo a las 10.20 horas en España y no causó heridos ya que los proyectiles impactaron fuera del recinto. Merkel viajó en secreto y su visita sólo se anunció cuando ya se encontraba volando de regreso.

SOMALIA

Los piratas capturan un carguero y un yate

Un carguero de propiedad británica y un yate francés son las nuevas víctimas de los piratas somalíes. El buque de Reino Unido, operado por una compañía italiana, fue secuestrado ayer en el golfo de Adén y su tripulación, de varias nacionalidades, se encuentra bien. La embarcación gala, por su parte, fue interceptada el sábado con cuatro personas a bordo desde un pesquero que había sido capturado por los corsarios con anterioridad. El asalto tuvo lugar 640 kilómetros al norte de la localidad de Ras Hafun, en el norte del país africano.

CONOCE Y DISFRUTA DE LOS PARQUES NATURALES VASCOS

Por sólo
19 €
IVA INCLUIDO

PARQUE NATURAL DE **GORBEIA**

DE ÍÑIGO MUÑOYERRO Y FERNANDO J. PÉREZ

La mejor manera de conocer este incomparable paraje natural es a través de este libro en el que se muestran **40 ascensiones al Gorbeia y su entorno y 19 paseos por la zona** para el disfrute de toda la familia o el regocijo de montañeros experimentados.

Éste es el segundo libro de Parques Naturales del País Vasco editado por SRB tras el de Valderejo, y detrás de él vendrán otros...



En librerías y en las Tiendas El Correo

Edited por SRB y distribuido por Elkar Banaketa

...SOLICÍTALO YA